

清华北大今年在河南计划招 127 人

清华学堂人才培养计划首次面向新生；北大首招国防女生；上海交大确定在豫招录 68 人

□本报综合消息

百年名校清华大学分省招生计划5月12日出炉,在河南,今年清华的招生计划比去年少了5人,计划招67人(不含保送生),包括理科64人、文科3人。北大校本部今年在河南的招生计划比去年减少18人,计划招60人。上海交大确定在河南招录68人。

清华学堂人才培养计划首次面向新生

清华学堂人才培养计划被纳入教育部、中组部联合推出的“基础学科创新拔尖人才的计划”。目前,清华学堂人才培养计划主要招收保送生及校内二次选拔。该校招办主任于涵介绍,今年清华学堂人才培养计划将首次向高考考生敞开大门。考生的高考投档分只要达到清华在各地的同类同批次录取分数线,并且填报的专业志愿中有对应的招生专

业,就可以向清华提交面试申请。对于在高考中表现特别优秀的考生,清华大学还制定了报考学堂班的特优政策。

今年清华新增工程物理(能源实验班)专业,能源实验班今年在河南计划招收2人。实验班学生将享受到海外学习、实践或交流的机会,有实力的学生还可以选择攻读经管第二学位。

清华在河南一定会扩招

清华河南招生组负责人谢旭东说,清华今年在河南计划招67人,包括52名统招生,6名国防生,9名定向生,不含保送生。尽管公布的招生计划减少了5人,但保送生数量显著增加,由去年的23人增加到今年的

30人,多了7人。

谢旭东强调,河南考生不必担心招生计划减少,计划只是一个基准,实际录取数量肯定多于计划。今年分数发布后,清华将在第一时间举行招生咨询会。

北大首招国防女生,但专业不报不录

在河南,北大校本部今年计划招60人,文科27人,理科33人,包括4名国防生、物理学和心理学各2人。

今年,北大加大了国防生招生数量,其中心理学、政治学与行政学专业首次试招女生。北大在部分地区对部分专业实行只录取有专业志愿考生的政策,若录取线上志愿不足,则在录取线下20分以内顺序录取有专业志愿

的考生,录满为止。今年该校不报不录的专业有历史、考古、地质学。

北大河南招生组负责人王欣涛说,表面看,北大在河南的招生计划有所减少,但今年通过保送生和自主招生以及北大夏令营三种途径上北大的人数有明显增加。王欣涛还说,今年北大仍留有预留计划,如果河南的生源好,北大一定会扩招。

上海交大招生有三大热点

继在河南招收保送生31人,自主招生预录26人之后,昨日,上海交大公布该校今年高考在河南的招生计划:医学院15人、国防生7人,校本部46人,总计68人。

就今年的招生计划和招生学科变化,记者昨日连线上海交通大学新任河南招生负责人顾顺超博士。顾博士表示,上海交大今年的招生计划比往年更加科学,不再只是笼统地公布招生总计划,而是分门别类地公布。与往年相比,该校今年的招生工作有三大热点值得考生关注。

一是开设两个热门专业 上海交大今年将开招旨在培养复合型人才的数学—金融本硕博贯通试点班和工科—管理本硕博贯通试点班两个热门专业。

据介绍,数学—金融本硕博贯通试点班以数学基地班代码进行招生,学制6年,学生完成全部培养计划后将取得数学学士学位和金融学硕士学位,今年在全国的招生计划是25人。

“工科—管理本硕博贯通试点班”以管理科学与工程类代码进行招生,学制6年。本科毕业生获工学学士学位,硕士毕业获管理学硕士学位,今年在全国的招生计划是25人。

二是“致远班”全面扩容 与往年相比,该学院招生规模由去年的两个班扩大到今年的数学、物理学、生命科学、计算机科学4个

班,人数从70人扩大到120人。上海交大在全球范围内招聘最好的老师给这些学生实施两年不分专业的基础课教育,三年级的时候再选择专业。

所有被上海交大录取的同学都可提交申请进入致远学院。提前进校的保送生、自主招生预录取学生,可在高考前提出申请和面试选拔;参加高考的学生,将依据高考成绩被选拔;9月份进校的新生,将经专家面试团选拔。

三是会计学专业归入经济类 原隶属于工商管理类的会计学专业,2011年起归入经济学类,即经济学类含金融学、国际经济与贸易、经济学、会计学等4个专业。

顾顺超博士告诉记者,上海交大今年本科生招生总体规模和去年相比变化不大,校方也希望我市有更多的优秀考生选报上海交大,投档时如果优秀生源充足,学校将会继续把机动计划向河南考生倾斜。

数学:选择题“不择手段” 填空题“直扑结果”

□记者 李燕锋

上次,陈广辉老师向广大高考考生介绍了考前需要梳理的数学思想,今天,洛阳一高教务处副主任、数学老师黄艳波向我们介绍了选择题和填空题的答题技巧。

黄老师说,根据《考试大纲》,高考选择题的题型特点通常为:概念性强,决不标新立异;量化突出,题目往往蕴含了对概念、原理、性质和法则的考查;充满思辨性,要求考生具备一定的观察、分析和逻辑推断能力;形数兼备,几何题中常含代数问题,代数题中常有几何图形问题;解法多样化,“一题多解”的现象突出。

针对这些特点,黄老师提供给考生们的解题思路是:一要注意审题,弄清这个题目求什么,已知什么,求、知之间有什么关系;二是答题顺序不一定按题号进行,可先从有把握的题目入手,使自己尽快进入到解题状态中;三是数学选择题大约有70%的题目都是直接法,要注意对符号、概念、公式、定理及性质等的理解和使用,例如函数的性质等就是常见题目;四是挖掘隐含条件,注意易错和易混点,例如集合中的空集、函数的定义域、应用性问题的限制条件等;五是方法多样,高考试题凸现能力,注意巧解,善于使用数形结合、特值(含特殊值、特殊位置、特殊图形)、排除、验证、转化、分析、估算、极限等方法,一旦思路清晰,就迅速作答,不要

在一两个小题上纠缠;六是控制时间,完成选择题一般不要超过40分钟,最好在25分钟左右完成,为后面的解答题留下充裕的时间。

填空题和选择题同属客观性试题,不过两者有质的区别。一是填空题没有备选项,对考生独立思考和求解能力要求更高,二是填空题往往是在一个正确的命题或断言中抽去一些内容(即可以是条件,也可以是结论),让考生独立填上,考查方法比较灵活。

由于填空题和选择题有相似之处,有些解题策略是可以共用的。黄老师特别提醒考生应多注意其中的一些不同的特征,一是填空题绝大多数是计算型和概念判断性的试题,应答时必须按规则进行切实的计算或合乎逻辑的推演和判断;二是作答的结果必须数值准确,形式规范,稍有毛病便是零分;三是解答的基本策略:快——运算要快,力戒小题大做;稳——变形要稳,防止操之过急;全——答案要全,避免对而不全;活——解题要活,不要生搬硬套;细——审题要细,不能粗心大意。

家有考生	百年名校
	洛阳一高
地址:新区学府街	
关林路口南	



电话车险 选平安

省钱 省心 省事

全国询价热线: **4008-000-000**

电话直销险种组合: 车损+三者10万+以上两项不计免赔+盗抢

1.7WV40 五菱之光 4000元	星锐 1.4 2244元	朗逸 1.6 3110元	本田CRV 2.0 4132元
--------------------	--------------	--------------	-----------------

电话直销险种组合: 车损+三者10万+以上两项不计免赔+盗抢

实际价格受地域、车龄、上年理赔等因素影响,以上价格仅供参考。

篇幅所限,更多车型优惠价请拨打4008-000-000咨询。

送

现在购买就送 价值千元的 服务大礼包

- 爱车大管家
- 24小时赔付
- 免费非事故道路救援

全国统一服务热线: 95512 全国客户回访热线: 021-95512 网址: chexian.pingan.com

中高招看台

洛阳市第22中学 德育示范学校 体艺彰显特色

咨询(教服)电话: 64938906 13592018997